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Vzorové operace

Vzoroveé operace jsou Vv této prirucce znaceny touto ikonou # . Pokud neni uvedeno jinak,
oCekava se u vSech vzorovych operaci, Ze je kalkulacka ve svém vychozim nastaveni.
Pomoci postupu uvedeného v ,Inicializace kalkulacky” ji mlZete vratit do jejiho vychoziho

nastaveni. Pro vice informaci o ukazatelich Eaalal I!JIEIEE am, které se nachazi ve
vzorovych operacich se podivejte do ,Konfigurace nastaveni kalkulacky".

Inicializace kalkulacky

Provedte nasledujici, pokud chcete kalkulacku inicializovat a vratit jeji rezim a nastaveni do
vychozich hodnot. Berte na védomi, Zze tato operace smaze vesSkera data uloZzena v paméti.

(B (CLR) @) (AI)E)(Yes)

Bezpecnostni opatreni

A Baterie

e UdrZujte baterii mimo dosah malych déti.
e PouZivejte pouze specifikovany typ baterii.

Opatreni pri ovladani
* | pfes béZny chod kalkulacky vyménite baterii minimalné jednou za tfi roky (LRO3 (AM-4))
nebo dva roky (R0O3 (UM-4)).

Vybita baterie mUZe vytéct a poskodit kalkulacku. Nikdy v kalkulacce nenechavejte vybitou
baterii, ani ji nezkouSejte s takovou baterii pouZivat.

* Baterie dodavana s produktem se b&hem prepravy a skladovani mirné vybiji. Z tohoto
ddvodu muze vyZadovat vyménu dFive, nez je obvykla o¢ekdvana Zivotnost baterie.

* NepouZivejte a neskladujte kalkulacku v oblastech s extrémnim teplem, velkou vlihkosti a
velkym mnoZstvim prachu.

* Nevystavujte kalkulacku velkym naraztm, tlaku ani ohybani.
* Nikdy se nepokousejte kalkula¢ku rozebrat.

» Pfi likvidaci kalkulacky nebo baterie se ujistéte, Ze inite v souladu se zdkony a pfedpisy ve
Vasi konkrétni oblasti.



Zapinani a vypinani
Stisknutim kalkulacku zapnete.
Stisknutim (OFF) kalkulacku vypnete.

Automatické vypnuti
Pokud nebudete provadét zadné operace, kalkulacka se automaticky vypne po 10
minutach. Stisknutim ji znovu opét zapnete.

PfizpUsobeni kontrastu displeje

Pomoci nasledujici operace vyvolejte nabidku kontrastu:
08 (SETUP)® (5] («CONT»), Déle, pomoci @ a ® upravte kontrast, jak chcete.
Nastaveni potvrdite tlacitkem &g,

Dulezité: Pokud se kontrast neméni, je mozné, Ze je baterie témér vybitd. Vyménte ji.

Oznaceni klaves

. ; . , . , vz Alternate function
Stisknutim nebo a naslednym stisknutim dalSi klavesy provedete '

- , - . . ; ] sin”'D
alternativni funkci, ktera je u ni uvedena. Tabulka nize ukazuje rozdily -
v barveé textu. S|nl
Keycap function

Pokud je text napsany touto barvou Znamena:

Stisknéte B} 3 danou klavesu pro

Zlutou dosazeni alternativni funkce

Stisknéte a danou klavesu pro

Cervenou dosazeni alternativni funkce




Cteni displeje
Na displeji kalkulacky jsou zobrazeny vami zadané vyrazy, vysledky vypoctu a rlizné
ukazatelé

Input expression prssessnnenses [ndicators
) OSSO C O ”Y W AU IO O TTY W
~o| Polld2,42) | | Pol(1,.4142135620 |
o o r=2,8-45 | | r=2,8=0.785390 10 |

Vysledek vypoctl

» Pokud se na pravé strané& objevi » znamena to, Ze pfiklad pokracuje doprava. Pomoci®a
® muzete priklad posunout.

« Pokud se na pravé strané& objevi > znamena to, Ze vstup pokracuje doprava. Pomoci @ a
® mdzete vstup posunout.

Berte na védomi, Ze pokud se zobrazi oba symboly (»ati) Budete muset prvné stisknout
a poté az@nebo ®,



Ukazatelé na displeji

Tento ukazatel:

Znamena:

S|

Byla zmacknuta klavesa ,Shift”, ukazatel zhasne pfi stisknuti dalSiho
tlacitka.

Byla zmacknuta klavesa ,Alpha“, ukazatel zhasne pfi stisknuti dalSiho
tlacitka.

M V paméti je uloZena hodnota.
Kalkulacka ¢eka na zadani nazvu promeénné pro prifazeni hodnoty.
STO Tento ukazatel se objevi po stisknuti tlacitek ,Shift” ,RCL" (STO).
RCL Kalkulacka ¢eka na zadani nazvu promeénné pro vyvolani jeji hodnoty.
Tento ukazatel se zobrazi po stisknuti tlacitka ,RCL".
STAT Kalkulacka je v reZimu STAT
D Vychozi jednotka uhlu je stupen.
R Vychozi jednotka Ghlu je radian.
G| Vychozi jednotka uhlu je grad.
FIX Je dany presny pocet desetinnych mist.
SCI Je dany presny pocet platnych Cisel.
Math Zobrazovaci rezim je nastaveny na matematicky.
YA Data paméti historie vypoctu jsou k dispozici a Ize je pfehrat, nebo je
nad zobrazenymi daty jeSté dalSi radek.
Disp Displej aktualné zobrazuje mezilehly vysledek vypoctu s vice vypisy.

DuleZité: U velmi slozitych vypoctl nebo u jinych typl vypoctd, které trvaji déle, se mohou

na displeji ukazovat pouze vySe uvedené ukazatelé (bez jakékoli hodnoty), mezitim

kalkulacka provede potfebné operace k vypocitani danych prikladd.




Pouzivani nabidky (Menu)

Nékteré operace vyuzivaji formu nabidek. Napfiklad stisknutl'nebo, vyvola nabidku
pouzitelnych funkci. Pomoci nasledujicich operaci mlzZete nabidku ovladat.

* Volbu, kterou chcete zvolit, mizZete zvolit pomoci stisknuti ¢isla, které je vedle ni uvedeno.
* Tento ukazatel ¥znadi, Ze je pod touto strankou nabidky dalsi. Tento ukazatel A znaci, Ze

je nad touto nabidkou dalsi. Mezi nabidkami mUZete prechazet pomoci ®a®.

« Pro zavieni nabidky bez zvoleni ni¢eho stisknéte Bd,

Urceni rezimu kalkulacku

Pokud chcete docilit této operace: Provedte:
Obecné vypocty (J(comp)
Statistické a regresni vypocty (2)(STAT)
Generovani tabulky na zakladé vyrazu (3)(TABLE)

Poznamka: Vychozi rezim je COMP.

Konfigurace nastaveni kalkulacky

Pomoci nasledujici operace otevrete nabidku nastaveni (4T (W008) (SETUP). Poté pomoci®,®
a Ciselnych tlacitek kalkulacku nastavte.

Podtrzena (__) nastaveni jsou ve vychozi hodnoté.

(mthio (ZLinelo  udava zobrazovaci format.

B&Zny - matematicky format (MthlO) zplsobuje, Ze se zlomky, iraciondlIni ¢isla a dalsi vyrazy
zobrazuiji, tak jak jsou psany na papire.

Je moZné zvolit mezi Matematickym a linedrnim formatem. Linearni ukazuje vysledky
vypoctu v linearnim formatu.

Linedrni zobrazeni (LinelO) zpUsobi zobrazeni zlomkd a dalSich vyrazt v jednom radku.

Poznamka: Kalkulacka pfepne na linearni rezim, jakmile aktivujete rezim STAT. V této
prirucce znacililllal vedle vzorové operace matematicky rezim, zatimco I znaci rezim
lunarni.



(B)peg(4) Rad (5lGra Urcuje, jaka uhlova jednotka se bude pouZivat jako vychozi pfi
zobrazovani vysledku.

Poznamka: V této prirucce ukazatel XX znaci zobrazovani v thlech, zatimco B znati
zobrazovani v radianech.

(6] Fix (@]sci(BNorm Urcuje pocet Cislic, které se zobrazi ve vysledku.
Fix: Hodnota, kterou zadate (od 0 do 9), fidi pocet desetinnych mist pro zobrazené
vysledky. Pfed zobrazenim jsou vysledky vypoctu zaokrouhleny na zadanou dislici.
Priklad: B 100 +7=14.286  (Fix 3)

14.29 (Fix 2)
Sci: Hodnota, kterou zadate (od 0 do 10), Fidi pocet platnych Cislic pro zobrazeni ve
vysledku. Pfed zobrazenim jsou vysledky vypoctu zaokrouhleny na zadanou dislici.
Priklad: EBE1 + 7= 1.4286 x 107 (Sci 5)

1.429 x 10" (Sci4)

Norm: Vybér jednoho ze dvou dostupnych nastaveni (Norm1, Norm2) urcuje rozsah, ve
kterém budou vysledky zobrazeny v neexponencialnim formatu. Mimo urceny rozsah se
vysledky zobrazuji v exponencialnim formatu.
Norm 1: 102> x|, |x|Z 10" Norm 2: 10°> | x|, |x| = 10™
Priklad: B 1 + 200=5x 103  (Norm 1)

0.005 (Norm 2)

® Mab/c @ @d/c Urcuje zobrazeni zlomku, bud smiSeny nebo nepravy.

@ @staT [Jon; (2] oFr

Urcuje zobrazeni frekvencniho sloupce v statistickém rozhrani Uprav.

& (4 pisp Jpot; 2JComma

Urcuje, jestli budou desetinna Cisla oddélena teckou nebo ¢arkou. U vstupu se vzdy
zobrazuje tecka.

Poznamka: Kdy?z je jako oddélovac desetinnych mist vybrana tec¢ka, oddélovac pro vice
vysledkd je ¢arka (,). PFi vybéru carky je oddélovac vysledkl stfednik (;).

@ (5] «conT»

Upravuje kontrast displeje pro vice informaci prejdéte na ,Prizplsobeni kontrastu displeje”.



Inicializace nastaveni kalkulacky
Béhem nasledujici postupu vratite kalkulacku do rezimu COMP, v€etné nastaveni viech

ostatnich nastaveni na vychozi.

(9)(CLR) (3] (Setup) E)(Yes)



Vkladani vyrazd a hodnot

Zakladni pravidla vstupu
Vypocty mUzete vkladat, tak jak je piSete. PFi stisknuti (=) si kalkulatka sama urci prioritu
jednotlivych operaci a zobrazi vysledek.

4/ 4xsin30x (30 + 10 x 3) = 120

D |
4 (X 3:3 ®O0EI0EINE 4xsinc30)x( 3041
| — L 120

1 PFi vkladani funkci s oteviFenou zavorkou je nutné vloZit na jejich konec zavorku
uzavienou.

*2Znaménko nasobeni muZete vynechat pfed otevienou zavorkou, funkci, proménnou,
funkci nahodného ¢isla Ran#, Tt nebo e.

*3 Uzavirajici zavorky muzZete pted stiskem =) vynechat.

/Pﬁ'klady vynechani (X)2 a DJs.

g s _E‘] ~ “’"':',,l
4E300][A30H10X3E 451n(30)(30+10=3
120

Poznamka: « Pokud by se priklad nevlezl na displej, automaticky se posune doprava a
zobrazi se ukazatel <. S displejem muZete posouvat pomoci @ a®,

*V linedrnim rezimu se kliknutim na @ dostanete na zacatek zadavaného vyrazu, naopak
® Vas dostane na konec.

-V matematickém reZimu se z konce pfikladu pomoci ® dostanete na zacatek. Ze zacatku
se zase pomoci @ dostanete na konec.

*MUZete vloZit az 99 bajtl dat pro jeden vypocet. Kazdé cislo, symbol nebo funkci obvykle
vyuziva jeden bajt. Nékteré funkce mohou zabirat od 3 do 13

Kurzor se zméni na B kdy? bude zbyvat 10 nebo méné bajtd. Pokud se tohle stane,
ukoncete vklad a stisknéte ().

Priorita vypoctu

Kalkulacka provadi jednotlivé operace podle priority vypoctu. V zasadé se vypocty provadeéji
zleva doprava. Vyrazy v zavorkach maji nejvyssi prioritu. NiZe je cely seznam prioritni
posloupnosti jednotlivych operaci.

1st Vyrazy se zavorkami




2nd Funkce vyZadujici argument nebo zavirajici zavorku.

3rd Funkce nasledujici po (x%, 2, x7, x, °, °, ", & % ), mocniny (x¥), odmocniny (Vo
)

4th Zlomky

5th Zaporny symbol (—)

Poznédmka: Pfi umocriovani zaporné hodnoty (napfiklad -2) musi byt
hodnota, ktera je na druhou, uzaviena v zavorkach (0 @20] &E) Protoze
x* ma vétsi prioritu nez zaporny symbol, vioZzeni & 2 (&3 & by mélo za
nasledek odmocnéni a poté pfidani zaporného znaku. Vzdy pfi pouzivani
berte tuto prioritu na védomi.

6th Odhadované hodnoty rezimu STAT ( %, y, X1, y2)
7th Nasobeni, kde je vynechané znaménko nasobeni
8th Permutace (nPr), Kombinace (nCr)

9th Nasobeni, déleni (X, +)

10th S¢itani, od¢itani (+, —)

Vkladani v matematickém rezimu
V matematickém rezimu muzZete vkladat zlomky a funkce (log, x?, x3, x¥,vm,3m,5,x", 100, e,
Abs) pfesné tak, jak jsou psany na papire.

ﬁ 2+‘/_ [0} Math A
1+\/_ -—-—2""'E
1442

D@20 1 BE2E o

DUleZité: - Nékteré typy vyrazi mohou zpUsobit, Ze vyska zadavaného prikladu bude vétsi
nez jeden radek. Maximalni pripustna vyska jsou dvé obrazovky (31 bodU x 2). Dalsi
zadavani nebude mozné, pokud vySka presahne limit. Vnoreni funkci a zavorek je
povoleno. Pokud vloZite pfiliS mnoho funkci nebo zavorek, dalSi vloZzeni nebude mozné.
Pokud k tomu dojde, rozdélte vypocet na vice Casti a kazdou ¢ast vypocitejte zvlast.

Poznamka: Kdyz v matematickém reZimu stisknete (=Z]a dostanete vysledek prikladu, ¢ast
prikladu, ktery jste vloZili mUZe byt useknuty. Pokud chcete zobrazit cely priklad, ktery jste
vloZili, stisknéte A9 a poté posouvejte obrazovkou pomoci @a®,

10



VyuZivani hodnot a vyrazli jako argumentu (pouze v matematickém rezimu)
Hodnota nebo vyraz, ktery jste uz viozili miZze byt pouzit jako argument funkce. Po vloZeni
%, miZete pouZit \, a dosahnout V¢,

L VL
2 Vloste 1+ 7 a poté zmé&ntena 1+ v6

176 ]+%l o Math A
@ @© @ @ (st ey (INS) 1+§ O Math A
o Math &

1+E

Jak je uvedeno vySe, hodnota nebo vyraz vpravo od kurzoru po stisknuti
Bed (INS) se stava argumentem funkce. Jako argument je povaZzovano vsechno az do
prvni oteviené zavorky (smérem doprava), nebo vse az do prvni funkce (sin (30), log2 (4)

atd.) Tohle Ize vyuzit s nasledujicimi funkcerni: (&), (0%l 6 &3 (Va), (10%)
(in) ("), (), @), (aF) (=) (3Vem), (abS),

PFepisovani pri vkladani (Pouze v linedrnim rezimu)

MUzZete si volit mezi vkladanim a prepisovanim (pouze v linedrnim rezimu). P¥i pfepisovani
muUZete nahrazovat text na misté kurzoru. Pfepinat mezi prepisem a vkladanim muzete
pomoci: REJ(INS). Kurzor pfi vkladani vypadé nasledovné: "l" a takhle pfi pFepisovani:

n L
—

Poznamka: Matematicky rezim podporuje pouze rezim vkladani, takze pfi zméné rezimu
z linedrniho na matematicky dojde i ke zméné na rezim vkladani.

Oprava a mazani vlozenych priklad(

Pro vymazani jednoho symbolu nebo funkce: Pohnéte s kurzorem doprava od symbolu,
ktery chcete smazat a stisknéte P&, V pfepisovém reZimu dejte kurzor pod poZadovany

znak nebo funkci a stisknéte PEJ

VloZeni funkce nebo &isla do pfikladu: Pomoci @ a ® pohnéte s kurzorem na misto, kde
chcete Cislo nebo funkci vloZzit, poté viozte poZzadovanou operaci.

Vymazani (vy€isténi) displeje: Stisknéte Ad,

Prepinani vysledku prikladl

V matematickém rezimu bude mit kazdé stisknuti &8 za nasledek prevedeni zlomku na
desetinny tvar (Stejny efekt bude mit uV a )

11



J 6= %n = 0.5235987756
1 Ap—
o) () (E 6 =) 1x 0.5235987756

(V2 +2)x V3 = V6 + 2v3 =5.913591358  [IEH
OR2OF2OXEIE v6+2V3 gy 5.913591358

l

V linearnim rezimu bude mit kazdé stisknuti & za nasledek prevedeni vysledku ze
zlomkové podoby na desetinou.

e _no_ 1
/175_0.2_§ m3

1353 0.2 115
Vi 1-%:%:0.2 [LINE
134@5E 145 0.2

Dulezité: - Podle sloZitosti prevodu se mUZe lisit doba, kterou prevedeni trva. «U nékterych
vysledkd nebude prevedeni po stisknuti &8 fungovat. « Pokud je celkovy pocet Cislic
pouZzitych ve smiSeném zlomku (véetné celych cisel, Citatel(l, jmenovatelt a oddélovacich
symbol() vétsi nez 10, nelze provést prevod z desetinného tvaru na smiseny.

Poznamka: Kdyz po vloZeni prikladu v matematickém reZimu stisknete B4 (Z) misto &,
dostanete vysledek v desetinném tvaru. Stisknutim & vratite vysledek na zlomkovy tvar.

12



Zakladni vypocty
Vypocty zlomku
Zadavani prikladd se zlomky se liSi podle reZimu, ktery pouzivate.

/%%:% | MATH | 2EIOHIE®@2E %
or E2®@3eEHE1®2E3 %
[LINE 2EIH13®2E3 746

Poznamka: *Pocitanim zlomkl a desetinnych ¢isel v jedno prikladu v linedrnim rezimu bude
mit za nasledek zobrazeni vysledku v desetinné formé. «Zlomky jsou ve vysledku
zobrazovany po nejvétsim mozném zkraceni.

Pro pfepnuti mezi nepravym a smiSenym tvarem zlomku provedte nasleduijici:

@ (2e"t)

Pro prevedenf mezi zZiomkem a desetinnym tvarem stisknéte: 0.
Procentualni vypoclty

VloZenim hodnoty a stisknutim 8 (J(%) z ni udélate procentudini hodnotu.

Z 150X 20 % = 30 1502068 [(%) & 30

2 \ypotet kolik % je 660 z 880. (75 %)
660E1880E [O(%)= 75

£ 7vétéeni 2500 0 15 %. (2875)
2500825001568 @(%)2 2875

£ Zmenégeni 3500 o 25 %. (2625)
3500235008256 (%)= 2625

13



Stupné, minuty, sekundy (sexagesimalni) vypocty

PFi hromadném pocitani sexagesimalnich hodnot s desetinnymi Cisly bude vysledek
zobrazen v sexagesimalni hodnoté. Samoziejmé mUZete sexagesimalni hodnotu prevést na
desetinnou a naopak. Pfi zadavani sexagesimalni hodnoty postupujte nasledovné (stupné}
&9 {minuty}td {sekundy)&d.

Poznamka: Vzdy musite uvést hodnotu pro stupné a minuty, i kdyz je jejich hodnota nulova.

£ 2°20130" + 39'30” = 3°00'00"
26420613064 FH0kA39E:430E1E] 3°0'0"

£ Prevedeni 2°15'18" na desetinny ekvivalent.
269156418643 2°1518"
(Prevedeni sexagesimalniho tvaru na desetinny.) &
2.255
(Prevedeni desetinného tvaru na sexagesimalni.) &3
2°1518"

Vicenasobné priklady
Pomoci dvojtecky mlzete spojit dva priklady a pomoci,=" je oba naraz vypocitat.

Z/ 3+3:3x3 3@3E @(;) 333 6
= 9

Pouziti technického zapisu
Pomoci jednoduché operace miZete prevést hodnotu na technicky zapis.

# Prevedeni 1234 do technického zapisu posunutim desetinné ¢arky vpravo

1234511234
e} 1.234x10°
B9 1234x10°

Z Prevedeni 1234 do technického zapisu posunutim desetinné ¢arky vlevo.

12343 1234
EE) 1.234x10°
G 1234x10°

14



Historie vypoctl
V rezimu COMP kalkulacka uklada kolem 200 bajtt dat z nejnovéjsich priklad. MdzZete si
mezi nimi prochazet pomoci ®a®.

L 1+1=2 1@13 2
2+2=4 23284
3+3=6 3@33 6

(Posunutizpét)y® 4
(Opétovné posunuti zpét.)@
2

Poznamka: Historie vypoctd je vymazana pokazdé, kdyz stisknete @, zménite vypocetni
rezim, zobrazovaci format nebo kdyZ provedete jakoukoli obnovovaci operaci.

Opétovné prehrani

PFi zobrazovani vysledk( se muzZete pomoci @ nebo ® vratit k zadanému pfikladu a upravit
ho, jak potfebujete.

4L 4x3+25=145 3 4693@2.58 14.5
4%x3-7.1=49 (Pokracujici) CEEEBHET7.1E 4.9

Poznamka: Pokud chcete priklad upravovat a na pravé strané se zobrazuje tento ukazatel »
(viz ,Cteni displeje"), stisknéte B3 a poté posouvejte pomoci @a®

Vysledkova pamét (Ans)

Posledni ziskany vysledek je uloZen do Ans (vysledkova pamét). Tato pamét se aktualizuje

s kazdym novym vysledkem.

2 \ydéleni vysledku 3 x 4 &slem 30 [UNE

30488 | 12
(Pokracuijici) EENS! Ans+30 ‘
0.4
# 123 + 456 = 579 12384563 | 579]
789 -579 =210 89-ns
(Pokracujici) 7898 = 210

15



Proménné (A, B,C,D,E F, X Y)
Kalkulacka nabizi moznost vyuzit 8 proménnych pojmenovanych A, B, C, D, E, F, X, a Y.
MUZete k nim pfifazovat hodnoty a pouzivat je v prikladech.

2 Pro pfifazeni vysledku 3 + 5 k proménné A
3@E56F E(STO)S(A) 8

2 Pro vynasobeni hodnoty A ¢islem 10

(Pokracuijici) EE(A) X102 80
V4 Pro pfifazenivysledku 3 + 5 k A (Pokracuijici) &l ©)(A) 8
Z Pro prifazeni vysledku 3 +5 k A O& EY(STO)S(A) 0

Nezavisla pamét (M)
Do nezavislé paméti mUZete uloZit nebo odeditat vysledek prikladu. Pokud je v této paméti
uloZena néjaka hodnota, objevi se ukazatel ,M".

2 Pro vymazani hodnot v M
OB Ee)(STO) (M) 0
2 Pro prifazeni vysledku 10 x 5 k M (PokraCujici)  10X)58) 50
2 Pro odetet vysledku 10 + 50d M
(Pokracujici)  10E5ERM@(M-) 15
2 Pro vyvolani hodnoty v M (Pokracujici) (M) 35

Poznamka: Proménna M znaci nezavislou pamét.

Vymazani veSkeré paméti

Vysledkova, nezavisla i proménna pamét z{stava zachovand i pfi stisknuti &9, zméné
vypoctového rezimu nebo pfi vypnuti kalkulacky. VSechny hodnoty uloZené v jednotlivych
pamétech m{Zete smazat nasledovné:

BJ(CLR)@(Memory)E)(Yes)

Prvociselny rozklad
V rezimu COMP mUZete rozlozit az desetimistné ¢islo na prvocislo se tfemi cisly

Z Pro prvociselny rozklad cisla 1014 10143 | 1014]
B(FACT) | 2x3x13%
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Pokud zadate rozklad k ¢islu, které nepUjde rozloZit, bude toto ¢islo zobrazeno
v uzavrenych zavorkach.

Z Pro prvociselny rozklad ¢isla 4104676 (= 22 x 1013?)
& E3(FACT)

22x(1026163)

Nasledujici operace ukonci zobrazovani rozkladu.

« Stisknutim & E(FACT) nebo &.

« Stisknutim: 88 nebo &4,

* Pouziti nabidky nastaveni pro zménu uhlové jednotky (Deg, Rad, Gra) nebo nastaveni pro
(Fix, Sci, Norm).

Poznamka: Pri zobrazovani vysledku neni mozné provést prvociselny rozklad. Kalkulacka by
vyhodila matematickou chybu. Rozklad nebude fungovat ani v pfipadé€, Ze je zobrazovan
vysledek pfikladu, ve kterém je Pol nebo Rec.

Vypocty funkci

Pro operace jednotlivych funkci viz ,Priklady” na nasledujici strané.

7.  se zobrazuje jako 3.141592654, ale pro interni vypocty se pouziva =
3.14159265358980.

e: e se zobrazuje jako 2.718281828, ale pro interni vypocty se pouZiva e =
2.71828182845904.

sin, cos, tan, sin™, cos™, tan™: Trigonometrické funkce. Pfed vypoctem uvedte Ghlové
jednotky. Viz £1.

sinh, cosh, tanh, sinh™, cosh™, tanh™": Hyperbolické funkce. VloZte funkci z nabidky, ktera se

objevi pfi stisku @. Uhlova jednotka neovliviiuje vysledek. Viz&-

°, ", B Tyto funkce urcuji Uhlovou jednotku. ° znaci stupné, " radiany, a 8 grady. VloZte funkci
z nabidky, ktera se objevi pfi stisku: &l E(DRGP). 3VNiz

108, e®; Exponencidlni funkce. Metoda vkladani prikladu se mdze lisit podle reZimu
zobrazeni. Viz Za.
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log: Logaritmické funkce. Pomoci [°d vloZte logab jako log (a, b). Pokud nevlozite a, vychozi
hodnota je 10. Tlacitko muZe také fungovat pro vklad, ale funguje pouze
v matematickém rezimu. V tomto pfipadé musite vloZit zakladni hodnotu. VizZs-

In: Logaritmus o zakladu e. VizZ6-

x%, 2, xW Vm,*/m, 5,21 Mocniny, odmocniny, a obracena Cisla. Berte na védomi, Ze se
metoda x¥,vm, %= and Wo vkladu mUzZe lisit podle reZimu, ktery pouZzivate. VizZ7-
Poznamka: Nasledujici funkce nelze zadavat v po sobé jdouci Fadé: x%, x3, x8, x"'. Pokud
vlozite 2 3, posledni (& bude ignorovano. Pro vloZeni 2%, vlozte 2@, poté @, al@(ox=m).

Pol, Rec: Pol pfevadi kartézské soufadnice na polarni, Rec presné naopak. Viz s

Pol(x, y) = (r, 6) Rec(r, 0) = (x, y) PFed vypoctem urcete Uhlovou jednotku.
v .

Y

P(r.6) Vysledky pro r, 6, x a y jsou pfifazeny k
, proménnym X a Y. Vysledek 6 je zobrazen v
\% rozsahu -180° <8 = 180°

0 X

Rectangular Polar
Coordinates (Rec) Coordinates (Pol)

x!: funkce faktorialu. Viz Zs.

Abs: Funkce absolutni hodnoty. Metoda vkladani se liSi podle vami pouzivaného rezimu
zobrazeni. Viz Zo.

Ran#: Vygeneruje trojmistné nahodné Cislo, které je mensinez 1. Vysledek je
v matematickém rezimu zobrazen jako zlomek. Viz Zi1-

Ranint#: Pro vloZeni této funkce musite dodat hodnoty za a, b.#(a, b). Vygenerované cislo
bude v tomto rozmezi. Viz 1.

nPr, nCr: Funkce permutace (nPr) a kombinace (nCr). Viz As.

Rnd: Argument této funkce zaokrouhli desetinné cislo v souladu s nastavenim zobrazeni
(Norm, Fix, or Sci). V rezimu Norm 1 nebo Norm 2, je argument zaokrouhlen na 10 mist. U
Fix a Sci, je zaokrouhleny na vami dany pocet. Pokud je nastaven Fix 3, vysledek 10 + 3 se
zobrazi jako 3.333, interné bude kalkulacka stale pracovat s 3.33333333333333 (15 mist). V
pripadé Rnd (10 + 3) = 3,333 (Fix 3) bude zobrazovana hodnota i interni hodnota 3,333. Z
tohoto divodu bude Fada vypoctl produkovat rtizné vysledky v zavislosti na tom, zda je
Rnd pouzit (Rnd (10 + 3) x 3 =9,999) nebo ne (10 + 3 x 3 =10 000). VizAa.
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Pozndmka: Pouziti nékterych funkci mize kalkulacku zpomalit, a m@ze chvili trvat, nez se
zobrazi vysledek. BEhem Cekani na vysledek nevykonavejte zadné dalSi operace. Pro
preruseni vypoctu stisknéte [&d,
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P¥iklady

Z1 sin 30°=0.5 AT in) 30 0J (=)

0.5
sin"'0.5 = 30° Md X1 sin) (sin") 0.5 O] (=) 30
& sinh 1 =1.175201194 (1] (sinh)1 = 1.175201194
cosh™1=0 (B)(cosh™)1 ] & 0
& n/2 radidny = 90°, 50 grady = 45° Deg |
(4 (sen) (10 () (=) 2 O] (stF) (ans) (DRG ) (2] () (B 90
50 (s (g (DRGP) (3] (%) (E] 45
& Pro vypocet e x 2 na trojmistné ¢islo (Sci 3)
(uiooe] (SETUP) (@ (Sci) (3)
[ MATH (47 (In] () 5 B (X] 2 (E) 2.97x10?
) (i) ()5 0) (%) 2 ) 2.97x102
£’5 10g,,1000 = log 1000 = 3 1000 ) & 3
log,16 = 4 (log) 2 (sF1) 0] (,) 16 O] (E) 4
2®16E 4
& Pro vypocet In 90 (= loge 90) na trojmistné cislo (Sci 3)
(uone) (SETUP) (7] (Sci) (3] (n]90 O] (=] 4.50x10°
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L7 1.2x10° = 1200 [T 12X 1033 1200

(1+1)22=16 [ O1B10EI2H2E= 16
(5%)® = 15625 5 =) 15625
V32 =2 R @) (Vo) 5 ® 32 =) &
E SeEgxI(Ve)20E 2

Pro vypocet \/Ex 3(= 3\/5 = 4.242640687) na trojmistné Cislo (Fix 3)
(stFT) (wooe) (SETUP) (€] (Fix) (3] (@2 X 3E 3V/2
[T () 4.243
[ LINE | 200X 3= 4.243

é Pro prevod z kartézskych souradnic (\/5, \/5) na polarni
| Deg |

B (Pol)(a) 2 ® & () @2® DI E) r=2,0=45

M3 A E(Pol) a2 )6 R1() 20300 E r= 2
0= 45

Pro pfevod polarnich soufradnic (\/5, 45°) na kartézske

| Deg.

[ MATH | swF) (=) (Rec) (va) 2 & (1) 0] ()45 O) &) X=1,Y=1

29 (5+3) ! = 40320 O5F30EBE 40320
10 12-71x2=10
| MATH| )2 (=170 X2 (=) 10
[ LINE | 2=700X2E) 10

@ Vygenerovani tfi ndhodnych trojcifernych cisel

1000 [suF) (<] (Ran#) (=) 459
= 48
= 117

(Uvedené vysledky jsou pouze ilustrativni. Vase vysledky se budou liSit)
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& Pro vygenerovani nahodnych Cisel v rozmezi od 1 do 6

(e () (Ranint) 1 () 01 (,)6 OJ & 2
= 6
=) 1

(Uvedené vysledky jsou pouze ilustrativni. Vase vysledky se budou lisit)

@ Urcit pocet permutaci a moznych kombinaci pFi vybéru ctyr lidi ze skupiny o
10

Permutace: 10 [Xl (”P-’") 4 E] 5040
Kombinace: 10 [E (”Cf') o @ 210

& Pro nasledujici vypocet pfi nastaveni Fix 3: 10 + 3x3aRnd(10 +3) x 3 LINE |

(51FT) (uone) (SETUP) (€ (Fix) (3) 10EF3IX3E 10.000
) @ (Rnd) 10 E 3 X3 =3 9.999

Statistické vypocty (STAT)

Pro zahdjeni statistickych vypoctl stisknéte kombinaci (2] (STAT). Timto se dostanete
do STAT reZimu, dale vyberte vypocet, ktery chcete provést.

Pro tento typ vypoctu Stisknéte:
(Regresni vzorec uvedeny v zavorkach)

Jedna proménna (X) E](1-VAR)
Parové proménné (X, Y), linearni regrese (2] (a+BX)
(y=A+Bx)
Parové proménné (X, Y), kvadraticka regrese (_+CX2)
(y=A+Bx+ Cx?
Parové proménné (X, Y), logaritmicka regrese @(In X)
(y =A+Blnx)
Parove proménneé (X, Y), e exponencialni regrese @(BAX)
(y - AeBx
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Parové proménné (X, Y), ab exponencialni regrese (6] (A*BAX)
(y = ABY)
Parové proménné (X, Y), mocninna regrese (A-X/\B)
(v = AxXF)
Parové proménné (X, Y), inverzni regrese (1/)()
(y =A+ B/x)

Stisknutim jakoukoli z klaves ((J do (8) zobrazi rozhrani dprav.
Poznamka: Pokud chcete typ pFikladu zménit po vstupu do STAT, provedte nasleduijici:
@ stan @) (Type), zobrazi se vySe uvedena nabidka.

Vkladani dat

Data vkladejte pomoci rezimu Uprav. Do tohoto rezimu se dostanete nasledujici kombinaci:
(3 (sTAT) 2 (Data).

Rozhrani tohoto reZzimu nabizi 80 radk( dat pfi zobrazeni sloupce X, 40 fadku pfi zobrazeni
dvou sloupcll a 26 radkl pri zobrazeni vsech tfi (X, Y, FREQ).

Poznamka: Pouzivejte sloupec FREQ pro vioZeni poctu, kolikrat se data opakuji. Zobrazeni
sloupce FREQ najdete v nastaveni kalkulacky.

&Pro zvoleni linearni regrese a vloZeni dat:
(170, 66), (173, 68), (179, 75)

STAT 0
i ¥
(2)(STAT) (2] (A+BX) g
3
S‘TAT .El
1702 173@179E®® | }| 118 iﬂ
5l 118 g
o
1l
66@68@75@ 2 nl'ﬂ lEI
3 1 i

Dulezité: - VSechna data vloZend v rozhrani Uprav se smaZzou, pfi zavieni STAT rezimu,
prepnuti poctu proménnych nebo zméné formatu. « Nasledujici operace v tomto rezimu
nefunguiji:

, (M-), (STO). Pol, Rec, a Vicenasobné priklady
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Pro zménu dat v burice: Pfejdéte na bunku, kde chcete data ménit, vloZte nova data a
stisknéte (=)

Pro smazani fadku: Prejdéte na Fadek, ktery chcete smazat a stisknéte REJ.

Pro vloZeni Fadku: Pfejdéte na lokaci, kam chcete Fadek vlozit a stisknéte nasledujici
kombinaci: 640 (3 (sTAT)@)(Edit)[(Ins).

Pro vymazani vSeho v rozhrani Uprav: Provedte nasledujici operaci: E](STAT)@(Edit)
(2)(Del-A).

Ziskani statistickych hodnot z vloZenych dat

Pro ziskani téchto hodnot stisknéte B9 v rozhrani Uprav a poté vyvolejte poZzadovanou
statistickou proménnou (ox, £x2 atd.). Nize jsou uvedeny podporované statistické. Pro
statistické vypocty s jednou proménnou jsou k dispozici proménné oznacené hvézdickou

(*).

Sum: Ix*, Sx*, Ty, Ty, Sxy, Ix°, Tx’y, Tx*

@ stan Bsum) Do

Polet dat: n*, Primérny: , ¥, Standardni odchylka populace: ox*, oy, Uk4zka standardni
odchylky: Sx*, Sy

D (stam) @ (var) W to

MinimdIni hodnota: minX*, minY, Maximalni hodnota: maxX*, maxY

@ (sTAT) BEMinMax) (o (2

(PFi vybéru vypoctl s jednou proménnou)

@D sTAT) E(MinMax) (Jto (@)

(PFi vybért vypoctl s parovymi proménnymi)

Regresni koeficienty: A, B, KorelaZni koeficient: , Odhadované hodnoty: %, ¥

D stan) BReg) 10 (B

Koeficienty pro kvadratickou regresi: A, B, C, Odhadované hodnoty: 71, 2, ¥
D stAn) BReg) (1 to 6

* V tabulce na zacatku této ¢asti manualu najdete regresni vzorce.

* %, &1, %2, a ¥ jsou prikazy, kterym se udava argument bezprostfedné p¥ed nimi. Vice
informaci viz ¢ast ,Vypocet odhadovanych hodnot”.

& Pro vloZeni dat o jedné proménné x = {1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 5), pouzitim FREQ sloupce
pro udani opakovani ({xn; freqn} = {1;1, 2:2, 3;3, 4;2, 5;1}), a vypocitani prméru a
standardni odchylky.

@) (SETUP)® () (STAT) (@ (ON)
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@) (STAT) (@ (1-VAR) R
1826833485s8@® El : ’ﬁ
13228382 | * ¢ 1
@D(STAT) @ (Van @ (x) & 3
[ (STAT) (@] (Var) (@) (xon) (=) 1. 154700538

Vysledky: Prdmér: 3 Odchylka: 1.154700538

& Pro vypocet linedrni a logaritmické regrese a logaritmickych regresnich koeficientd
pro nasledujici data s dvéma proménnymi urcete regresni vzorec pro nejsilnéjsi korelaci: (x,
y) = (20, 3150), (110, 7310), (200, 8800), (290, 9310). Pro vysledek nastavte Fix 3 (T¥i
desetinnd mista).
(SETUP)™® (3)(STAT) (2] (OFF)
(uooe) (SETUP) (€] (Fix) (3]
(2)(STAT)(2)(A + BX) oy
20E110F 200200 @ ® | §| 88| B
3150 & 7310 ©8800 &) 93105 | °

[ (STAT B (Reg) D (N E) 0.923
@ (STAT) @ (Type) @(In X)
[D(STAN B (Reg) @) () B 0.998
@D (STAN B (Reg) D (A) B -3857. 984

[@(STAT) (Bl (Reg) (@) (B) & 2997.932

Vysledky: Koeficient korelace linearni regrese:0.923
Korelacni koeficient logaritmické regrese: 0.998
Rovnice logaritmické regrese: y = -3857.984 + 2357.532Inx

Vypocet odhadovanych hodnot
Na zakladé rovnice ziskané v predchozim vypoctu, dokazeme odhadovanou hodnotu y
vypocitat z dané hodnoty x. Dana hodnota x (dvé hodnoty, x; a x, ve formé kvadratické
regrese) mlze slouZit i pro vypocet y.

ﬁ Chcete-li urcit odhadovanou hodnotu proy, kdyz x = 160 v rovnici vytvorené
logaritmickou regresi dat vZ3. Pro vysledek urcete Fix 3 (Provedte nasledujici operaci po

vypotitani £3)

160 e (1) (STAT) (E) (Reg) (5] (5) & 8106, 898
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Vysledek: 8106.898

Dalezité: Vzhledem k objemu dat, které jsou zpracovavany u vyse uvedenych pfikladd maze
jejich vypocet trvat delSi dobu.

Vytvoreni tabulky cisel pomoci funkce (TABLE)
TABLE generuje tabulku Cisel pro x a f(x) pomoci vstupni funkce f(x).
Postupujte podle nasledujicich krokU:
1. Vstupte do rezimu TABLE.
e Stisknéte E)
2. Vlozte funkci ve formatu f(x), za pouziti proménné X.
e Ujistéte se, Ze vkladate proménnou X ( (X)). Jakakoli jina proménna je brana
jako konstanta.
e Pol a Rec nelze pouZit pro vstupni data.

3. Jako odpovédi na vyzvy, které se zobrazi vloZte data, které chcete pouzit. Po kazdém
zadani stisknéte &,

Pro: Vlozte:

Start? VloZte nejnizsi limit X (Vychozi = 1).

Konec? VloZte nejvyssi limit X (Vychozi = 5).
Poznamka: Ujistéte se, Ze konecna hodnota je vétsi jako hodnota
pocatecni.

Krok? Zadeijte prirlistek (Vychozi = 1).

Poznamka: Prirdstek udava, o kolik se ma pocatecni hodnota
zvétSovat béhem vytvareni tabulky. PFi zadani pocatecni hodnoty 1 a
prirastku 1 bude do tabulky vygenerovano 1, 2, 3, 4 atd. dokud
nebude dosaZzena koncova hodnota.

» Zadanim prirGstku a stisknutim (Z vygenerujete a zobrazite tabulku, kterd bude v souladu
se zadanymi parametry.

« Stisknutim pfi zobrazovani tabulky se vratite do vstupni funkce v kroku 2.

1
/ Pro vygenerovani tabulky funkce f(x) = x*+ 2 prorozsah -1 = x = 1, a pfirGstek 0.5
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(3)(TABLE)

ww DX BB 1B 2

BO1E1E305E

(D] Math
fCx)

m Math
flR)=kZ+4

0] Math

Poznamka: « Tabulku ¢isel mlZete pouZivat pouze pro zobrazeni hodnot, Neni mozné je
nijak upravovat. « Generovani tabulky ma za dtsledek zmény hodnot v proménné X.
DUleZité: Funkce, kterou jste vioZili je smazana kdykoliv si zobrazite nastaveni v rezimu
TABLE nebo prepnete mezi matematickym a linearnim zobrazenim.
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Rozsah vypoctl, Pocet Cisel a presnost

Rozsah vypoctd, pocet Cisel pouZity pro interni vypocet a pfesnost vypoctu zavisi na typu

vypoctu, ktery provadite.
Rozsah vypoctl a presnost

Rozsah vypoctu

+1 x 10%° do £9.999999999 x 10%° nebo 0

Pocet Cislic pro interni 15 dislic
vypocet
PFesnost Obecné, £1 na 10. dislici pro jeden vypocet. Pfesnost u

zobrazeni exponencial je +1 na posledni zobrazené Cislici.
Chyby jsou kumulativni v pfipadé po sobé jdoucich

vypocta.

Vypocet funkci, rozsah vstupu a pfesnost

Funkce Vstupni rozsah
DEGO = |x| <9x10°
sinx RAD O = |x| <157079632.7
GRAO S |x| <1x10%
DEGO = |x| <9x10°
COSx RAD O = |x| <157079632.7
GRAO= |x| <1x10"
DEG stejné jako sinx, mimo | x| = (2n-1) x 90.
tanx RAD stejné jako sinx, mimo |x| = (2n-1) x ©/2.
GRA stejné jako sinx, mimo | x| = (2n-1) x 100.
sin'x 0 |x| =1
cos'x
tan"'x 0= |x| =9.999999999 x 10%
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sinhx

0 = |x| =230.2585092

coshx

sinh”'x 0 = |x| =4.999999999 x 10%

cosh™'x 1 = x =4.999999999 x 10%°

tanhx 0 = |x| =9.999999999 x 10

tanh"x 0= |x| =9.999999999 x 10"

logx/Inx 0 = x = 9.999999999 x 10%

10* -9.999999999 x 10%° = x = 9.999999999

-9.999999999 x 10%° = x = 230.2585092

0sx=1x10"

x |x| <1x10%°
x! |x| <1x10"; x#0
Ix |x| <1x10'
x! 0 = x =69 (x je celé Cislo)
nPr 0=n<1x10"%0=r=n(n rjsou cela isla)
1= {n/(n-r)}<1x10"°
nCr 0=n<1x10"0=r=n(n rjsou cela isla)
1=nl/r1<1x10" nebo = n!/(n-r)! <1 x 10"
Pol(x, y) |x|, |¥| = 9.999999999 x 10%
vx2+ 7 < 9.999999999 x 10%°
Rec(r, 6) 0 = r £9.999999999 x 10%°
0: stejné jako sinx
lal, b, c<1x10"°% 0=b,c
Hodnota na druhém desetinném misté mlze mit chybu +1.
< |x|<1x10100
Desetinny <> Sexagesimalni prevod
0°0'0" = |x| =9999999°59'59"
x” x>0:-1x10"< ylogx < 100
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x=0:y>0
m

x<0:y=n, 2.+1 (m, n jsou cela cisla)
Nicméné: -1 < 10" < ylog |x| < 100

Iy y>0:x#0,-1x10'< 1/x logy < 100

y=0:x>0
2n+1

y<0:x=2n+1, m (m#0;m, njsou celd cisla)
Nicméné: -1 <10' < 1/x log |y| < 100

a’/, Soucet celého Cisla, Citatele a jmenovatele musi byt nejvyse 10 Cislic
(v€etné znacek déleni).

Ranint(a, b) a<b;|a|, |b] <1x10"% b-a<1x10"

* Pfesnost je v podstaté stejné jako ta popsana v ,Rozsah prikladl a presnost” vyse.

* X, VTV_ x!, nPr, nPr tyto funkce vyZaduji interni vypocty, coz mdze zpUsobit hromadéni
chyb, ke kterym dochazi pfi kazdém vypoctu.

* Chyby jsou kumulativni, vétSinou velké a nachazeji se v blizkosti funkce a inflexniho bodu.
bod a inflexni bod.* Rozsah vysledk( vypoctu, ktery Ize zobrazit ve formé = v matematickém
rezimu je |x| < 10°. Berte na védomi, Ze nékteré chyby v internich vypoctech mohou mit za
nasledek, Ze nebude mozné vysledek zobrazit ve formé =. Také mdze dojit k zobrazeni
desetinnych vysledkl ve formé =.
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Chyby
Kalkulacka zobrazi chybovou zpravu kdykoliv dojde k chybé, z jakéhokoli déivodu. Toto
hlaseni mlZete zavfit dvéma zpUsoby. Pomoci @ nebo ® mizete prejit na misto, kde

chyba nastala. Nebo pomocf mUZete smazat zpravu i s prikladem.

Zobrazeni mista chyba
Pfi zobrazeni chybové zpravy mizete pomoci @ nebo ® pfejit na zobrazeni pfikladu.

Kurzor se automaticky da do pozice, kde k chybé doslo. Provedte potfebné upravy prikladu
a znovu jej provedete.

/ Kdyz omylem vlozite 14 + 0 x 2 =misto 14+ 10x 2 =
| MATH | @ wan
Math ERROR
14FH0X 2=

[ARC] scancel
C41Cplizoto

® (or @) 14+0k2

D] Math A

@13 |14+10=2

—

4

2

Odstranéni chybné zpravy
PFi zobrazovani chybové zpravy, ji stisknutim mUZete smazat. Berte na védomi, Ze dojde
i k odstranéni chybového pfikladu.

Chybové zpravy

Math ERROR

PFi¢ina: « Mezilehly nebo konecny vysledek provadéného vypoctu prekracuje pripustny
rozsah vypoctu. « Vas vstup presahuje pripustny rozsah vstupu (zejména pfi pouziti funkci).
* Provadény vypocet obsahuje nelegalni matematickou operaci (napfiklad déleni nulou).
ReSeni: « Zkontrolujte vstupni hodnoty, sniZte pocet &islic a zkuste to znovu. * PFi pouZiti
nezavislé paméti nebo proménné jako argumentu funkce se ujistéte, Ze hodnota paméti
nebo proménné je v pfipustném rozsahu funkce.

Stack ERROR
PFiCina: Vypocet, ktery provadite zpUsobil pfeplnéni ¢iselné nebo prikazové paméti.
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Redent: * Zjednoduste vyraz vypoctu tak, aby neprekrodil kapacitu. * Zkuste rozdélit vypocet
na dvé nebo vice ¢asti.

Syntax ERROR
PFi¢ina: Doslo k problému s formatovanim vypoctu, ktery provadite.
ReSeni: Provedte potfebné Gpravy

Insufficient MEM Error

Pricina: Konfigurace parametrd reZzimu TABLE zpUsobila, Ze bylo pro tabulku vygenerovano
vice nez 30 hodnot X.

ReSeni: Zmérite rozsah vypoctu tabulky zmé&nou hodnot a zkuste to znovu.

Argument ERROR
PFicina: Bylo pouZito necelé Cislo jako argument pro funkci generovani ndhodnych
¢isel (Ranint#).

Redent: VloZte pouze cela ¢isla

Nez zaCnete predpokladat poruchu kalkulacky...

Nasledujici kroky provedte vzdy, kdyZ dojde k chybé béhem vypoctu nebo pokud vysledky
vypoctu neodpovidaji oCekavanim. Pokud problém nevyfesi jeden krok, prejdéte k dalSimu.
Pred provedenim téchto krokl byste si méli vytvorit samostatné kopie dlleZitych dat.

1. Zkontrolujte vyraz vypoctu a ujistéte se, Ze neobsahuje zadné chyby.

2. Ujistéte se, Ze pouzivate spravny rezim pro typ vypoctu, ktery se pokousite provést.

3. Pokud predchozi kroky vas problém nevyresily, stisknéte (@), Timto donutite kalkulagku
provést rutinu, ktera kontroluje, zda funkce vypoctu funguji spravné. Pokud kalkulacka zjisti
néjakou abnormalitu, automaticky inicializuje rezim vypoctu a vymaZze obsah paméti.
Podrobnosti o inicializovanych nastavenich naleznete v ¢asti ,Konfigurace nastaveni
kalkulacky".

4. Inicializujte vSechny rezimy a nastaveni provedenim nasledujici operace:

(8] (CLR) (3] (Setup) (E] (Yes).

Vymeéna baterie

Slaba baterie je znazornéna slabym (tmavym) displejem. Displej neméni barvu ani po
upraveni kontrastu, nebo nezobrazuje €isla po zapnuti. Pokud k tomuto dochazi, vyménte
baterii za novou.

Dulezité: Odstranénim baterie vymaZete veSkerou pamét kalkulacky.
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1. Stisknutim 64 (A9 (OFF) kalkulacku vypnéte.
e Projistotu, abyste kalkulacku omylem nezapnuli béhem vymeény, nasunte zadni kryt

/ [ 1

e
©)

o &= ol]

\I e G I/

na predni ¢ast.

2.Jak je zobrazeno na obrazku, oddélejte kryt a
vymeénte baterii, dbejte na jeji spravné otoceni. 3.
Vratte kryt na své misto. 4. Inicializujte kalkulacku
ON SFO (CLR) O (All) 8 (Yes)

* Nepreskakujte vySe uvedené kroky!
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Specifikace

PoZadavky na napéjeni: CR2032 x1

Spotfeba energie: 0.0002 W

Operacni teplota: 0 °C do 40 °C (32 °F do 104 °F)
Rozméry: 1 9(V)X84(S)X165(H)mm

Casto kladné dotazy

Jak mohu viloZit a zobrazit vysledek stejné jako na modelu s u¢ebnicovym displejem?

Provedte nasledujici operaci: (SETUP) @(LineIO). Pro vice informaci
viz ,Konfigurace nastaveni kalkulacky” na strané E-5.
Jak mohu prevést zlomkovy vysledek ze zlomkového tvaru na desetinny? Jak mohu

prevést vysledek déleni zlomku na desetinnou?

Postup najdete v ¢asti ,Prepinani vysledk(” na strané E-9.

Jaky je rozdil mezi pamé&tmi, které kalkulacka pouZiva?

Kazda tato pamét funguje jako kontejner pro docasné ulozeni jediné hodnoty
Vypoctova pamét: Uklada vysledek posledniho prikladu. Ideaini je ji pouZzit pro
preneseni vysledku do dalSiho prikladu

Nezavisla pamét: Pomoci této paméti mlzete scitat vysledky vice vypoctd
Proménné: Nejefektivnéjsi pamét, pro vicenasobné poufZiti jedné hodnoty ve
vypoctu.

Pomoci jaké operace se dostanu z reZimu TABLE nebo STAT do reZimu, kde miZu
provadét aritmetické vypocty?

Stisknéte 3 (COMP).

Jak mUZu kalkulacku vrétit do jejiho vychoziho nastaveni?

Pomoci nasledujici operace: E) (CLR) 6D (Setup) E](Yes)

Kdyz provedu vypocet funkce, proc ziskam vysledek vypoctu, ktery se zcela lisi od
vysledku na starSich modelech kalkulacky? U modelu s ucebnicovym displejem je
nutné uzavirat zavorky. Pokud zavorky neuzavrete, mUZe dochazet k zahrnuti
nezadoucich hodnot nebo vyraz( do argumentu funkce.

PFiklad: (sin 30) + 15 EXX3

Starsi model: Em30F15= 15.5
Matematické zobrazeni: LA EM300)F15= 15.5

Pokud nestisknete o, dojde k vypoctu sin 45.

(sin) 30 () 15 (=) 0.7071067812
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